

## Педикулез в детском саду

### Профилактика вшей

**Педикулезом называют** поражение кожи и волос на теле человека вшами. Пищей таким паразитам служит кровь и лимфатическая жидкость жертвы. Особенно часто этому заболеванию подвергаются люди, живущие в антисанитарных условиях. Однако рискует заразиться этой болезнью даже самодостаточный человек. Не являются исключением и дети. Во время контакта паразиты очень быстро проникают на волосы и кожу, в связи, с чем оградить ребенка от данной проблемы при посещении дошкольного и учебного образовательного учреждения весьма непросто. Поэтому профилактика педикулеза в детском саду является одним из самых актуальных вопросов.



**Основными признаками поражения головы ребенка вшами являются:**

- укусы вшей становятся причиной сильного зуда;
- наличие ранок и расчесов в местах повреждения кожного покрова;

- при тщательном осмотре можно обнаружить не только яйца насекомых (гниды), но и самих вшей.
- Обнаружив вышеперечисленные признаки у ребенка, воспитатели должны немедленно предпринимать соответствующие меры.

## ***Профилактические мероприятия***

Вопрос борьбы с педикулезом и его лечением стоит на повестке дня каждого детского учреждения. Ведь подхватить вшей можно даже при соблюдении правил личной гигиены. Поэтому Минздравом разработано специальное распоряжение по педикулезу в образовательных организациях, согласно которому *принимать зараженных вшами и гнидами детей в детсады запреcается!*

Для осмотра медицинский работник должен использовать специальный гребень с частыми зубьями, который впоследствии в обязательном порядке дезинфицируется. Только регулярный *осмотр детей на педикулез в детсаду* поможет предотвратить распространение заболевания. Согласно постановлению санитарно-эпидемиологической службы, он *должен проводиться ежемесячно.*

Информация о педикулезе должна предоставляться вниманию родителей на специально организованных родительских собраниях. Также существует инструкция по педикулезу для воспитателей и педагогов. В ней указаны сведения о профилактических правилах, способствующих предупреждению заболевания.

О том, что делать, если в детском саду педикулез, должен быть осведомлен каждый работник детского учреждения, имеющий медицинское образование. *Действия медсестры при педикулезе* должны проводиться в следующем порядке:

1. Обнаружив вши у ребенка, медицинская сестра обязана изолировать его, сообщив об этом родителям и администрации ДОУ.
2. В обязательном порядке следует осматривать детей, которые имели контакт с зараженным ребенком.
3. Рекомендовать родителям программу профилактических мероприятий в домашних условиях.
4. Обязательной является дезинфекция помещения, в том числе и обработка постельного белья, которые предусматривают карантинные мероприятия в ДОУ.
5. Длительность карантина по педикулезу составляет 30 дней.
6. Посещать детский сад ребенку, переболевшему педикулезом, разрешено после посещения поликлиники, о чем свидетельствует справка специалиста.



## Профилактика вшей

С появлением вшей у ребенка сталкивались многие родители. В большинстве случаев виной всему являлся контакт, который ребенок поддерживал в саду со своими сверстниками. В силу своего возраста дети еще не понимают, что меняться кепкой или панамкой, заколкой или расческой небезопасно.

Бороться с паразитами весьма непросто, поэтому лучшая мера – это предотвращение болезни. Именно для этих целей в детских учреждениях проводится консультация для родителей, на которой можно получить ответы на все волнующие вопросы.

### ***План проведения профилактических мероприятий в домашних условиях предусматривает:***

- Ежедневный уход за волосами – их необходимо тщательно расчесывать, используя тонкий зубчатый гребень. Регулярное обследование волосяного покрова поможет своевременно обнаружить паразитов и предупредить их размножение.
- В сад мальчики должны носить короткие стрижки. Длинные волосы у девочек лучше заплести в косу.

- Головные уборы, вещи, постельное белье и игрушки следует регулярно подвергать стирке.
- Дважды в неделю следует чистить ковры и обивку мягкой мебели. Чтобы ребенок не заразился педикулезом в детском саду, необходимо соблюдать простые правила:
  - личные вещи ребенка помещать в отведенный для него шкафчик;
  - попытаться объяснить малышу, что играть на общем ковре небезопасно;
  - научить ребенка на время тихого часа накрывать подушку домашним полотенцем, которое нужно регулярно стирать;
  - в профилактических целях следует периодически обрабатывать волосы ребенка педикулицидным средством;
  - ежедневная тщательная проверка волосяного покрова на наличие вшей сможет препятствовать распространению заболевания.

### ***Средства борьбы***

Меры борьбы с педикулезом – это применение противопаразитарных препаратов, разработка которых рассчитана на уничтожение вшей и их яиц (гнид). Одним из самых эффективных средств является спрей: его можно использовать как для лечения педикулеза, так и в профилактических целях. В состав средства входят инсектицидные компоненты, губительно воздействующие на вшей.

Раствор распыляют по всей длине волос. После чего голову ребенка покрывают полиэтиленовой шапочкой или пакетом и оставляют в таком состоянии на указанное в описании время (его продолжительность зависит от марки средства). Затем волосы моют с использованием ежедневного шампуня, а погибших вшей и гнид удаляют с волос при помощи специального гребня.

Педикулицидный шампунь – самое безопасное средство, которое часто используют в профилактических целях. Чтобы защититься от эпидемии педикулеза, достаточно им регулярно мыть голову не только ребенку, но и всем членам семьи.

### ***Меры против заражения в детском саду в группе:***

К сожалению, часто в детских садах дети заражаются вшами. Это происходит потому, что *родители не принимают никаких профилактических мер* против заражения. Воспитатели должны проводить осмотр ребенка при приеме в сад, а потом еженедельно проверять головы каждого.

Есть правила СанПин, которого работники должны неукоснительно придерживаться. **Работники сферы образования в соответствии с СанПин при приеме на работу проходят гигиеническую аттестацию, после приема на работу повторная аттестация проводиться ежегодно.**

Заметить вшей у малыша не трудно, если делать это в хорошо освещенном помещении. Медицинский работник может проводить осмотр малышей при помощи частого гребня и использовать увеличительную лупу.

После осмотра эти вещи дезинфицируют раствором спирта. Для работников важно хорошо осматривать новеньких и не принять зараженного ребенка.

***Если обнаружен зараженный малыш или группа детей, то должны быть приняты меры:***

1. Заражённых изолируют.
2. Ищут основной источник заражения.
3. Осматривают сразу и 2 — 3 раза за месяц всех, кто контактирует с зараженными.
4. Сообщают в поликлинику, в которой обслуживается ребенок.
5. В помещении делают дезинфекцию, используя средства против паразитов, моют полы, пылесосят, протирают мебель.
6. В детском саду проверяют все группы, осматривают шкафчики малышей, их одежду с игрушками.
7. Родителей других детей информируют, что делать и какие профилактические меры нужно проводить против вшей, чтобы избежать заражения.

После лечения малышей принимают обратно в детский сад, при себе у них должна быть справка от педиатра, что ребенок здоров. Сейчас выпускают разнообразные средства для профилактической обработки и лечения педикулеза.



## **Меры против заражения в школах**

Профилактика педикулеза у детей медперсоналом должна проводиться в школах не менее, чем 4 раза за учебный год. Последняя вспышка эпидемии по школам была в 2014 году, обычно проверяют детей после каждого каникул. Бывает, что раз в месяц выборочно проверяют тот или иной класс. В соответствии с СанПин проверку могут устроить в любое время, обычно их проводят в начале мая, когда до конца учебного года 2 — 3 недели.

Если вши найдены у кого — то из учеников, то их отправят на больничный, пока школьник полностью не поправится. На занятия ученик будет допущен только после предоставления справки, что он избавился от педикулеза. В соответствии с СанПин работники сферы образования должен быть привиты.

Родители если вы узнали, что в заведении, где обучается ваш ребенок, обнаружены вши, то попросите свое чадо следовать простым правилам:

1. Не примерять шапки или шарфы одноклассников и не меняться ими.
2. Не просить и не использовать чужие расчески, не носить заколки подруг, никому не давать на время свои.
3. В бассейне плавать только в резиновой шапочке.
4. Не брать полотенце товарища.

Самая эффективная профилактика педикулеза это своевременные осмотры дома, а при обнаружении зараженных детей им быстро проводят дезинфекцию. Ребенку, чтобы вернуться в коллектив, нужна будет справка о здоровье.

## **Шампуни отличная профилактика от вшей**

Это те же шампуни, которыми лечат педикулез. В качестве профилактики, достаточно мыть ребенку голову раз в неделю. В шам для размножения требуется минимум 1 — 2 недели. Врачи считают, что нужно делать профилактическую обработку головы — это один из надежных способов избежать заражения педикулезом в учебном заведении. Особенно в младших классах. Ведь никто не знает, когда это может произойти.

Отличные шампуни против паразитов:

- НОК, Биосим, Никс, Веда, Веда-2

Когда будете купать ребенка, намыльте ему голову одним из приобретенных шампуней. Пусть он побудет на голове от 5 до 10 мин. Тщательно смойте проточной водой.

Для обработки хватит от 5 до 7 мл средства. На большее количество у некоторых детей может возникнуть аллергическая реакция. Если заметите у

своего ребенка покраснение кожи, высыпание, значит, ему этот шампунь не подходит.

Запомните, что подобная профилактика шампунем будет эффективна и все вши умрут, Если использовать его регулярно. Кроме этого, ребенок не должен на время карантина контактировать с заражёнными товарищами.

Оказывается, что паразитам очень не по вкусу **запах лаванды и чайного дерева**. Так что если нанести эту жидкость в область затылка и за уши, это поможет не заразиться вшами.



### Дезинфекция

Недостаточно вывести полностью паразитов с головы. Особенно это касается государственных учреждений. Требуется своевременная дезинфекция помещений где находился люди. Все члены семьи должны обработать свои расчески спреем А-Пар или Пара-плюс. Этим же средство можно брызгать одежду.

Все постельное белье вместе с полотенцами прокипятите или выстирайте в стиральной машине, режим с высокой температурой. Чистое белье прогладьте горячим утюгом. При обработке одежды спреем делать это следует при открытом настежь окне, двери или на улице. Прежде всего брызгайте на шапки с шарфами и воротники с капюшонами. Кроме этого у девочек нужно обработать заколки, резинки и банты. Не забудьте, что после болезни ребенку в школу нужна справка, что он здоров.